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Vragen van het lid El Abassi (DENK) aan de Minister van Justitie en Veiligheid
over de bekladding van de El Houda Moskee in Brunssum (ingezonden
16 februari 2026).

Mededeling van Minister Van Weel (Justitie en Veiligheid) (ontvangen 9 maart
2026).

Vraag 1
Bent u bekend met het bericht dat de El Houda Moskee in Brunssum in de
nacht van 13 op 14 februari 2026 is beklad met anti-islamitische teksten?1

Vraag 2
Deelt u de opvatting dat het bekladden van een gebedshuis met anti-
islamitische teksten niet alleen vernieling is, maar tevens een vorm van
intimidatie en mogelijk een haatmisdrijf? Wordt een mogelijk discriminatoir of
islamofoob motief expliciet meegenomen in het politieonderzoek?

Vraag 3
Welke concrete maatregelen worden lokaal en landelijk genomen om
moskeeën beter te beschermen tegen dit soort incidenten? Wordt daarbij
specifiek rekening gehouden met periodes van verhoogde spanning of
maatschappelijke onrust?

Vraag 4
Deelt u de mening dat, zoals uit het recente rapport van de Staatscommissie
tegen Discriminatie en Racisme blijkt, discriminerende uitlatingen in het
publieke en politieke debat kunnen bijdragen aan het normaliseren van haat
en discriminatie tegen onder meer moslims, en dat dit klimaat een voedings-
bodem vormt voor incidenten zoals de bekladding van de El Houda Moskee
in Brunssum? Zo ja, welke verantwoordelijkheid ziet u hierin voor bewinds-
personen en Kamerleden? Zo nee, waarom niet?

1 De Limburger, 14 februari 2026, Moskee Brunssum beklad met anti-islamitische teksten
(https://www.limburger.nl/regio/brunssum/moskee-brunssum-beklad-met-anti-islamitische-
teksten/132194872.html).

 
 
 
ah-tk-20252026-1259
ISSN 0921 - 7398
’s-Gravenhage 2026 Tweede Kamer, vergaderjaar 2025–2026, Aanhangsel 1



Vraag 5
Bent u bereid om, in overleg met gemeenten en politie, aanvullende
preventieve maatregelen te treffen ter bescherming van islamitische
gebedshuizen, zoals structureel contact met moskeebesturen, zichtbare
surveillance of ondersteuning bij beveiligingsmaatregelen?

Vraag 6
Hoe beoordeelt u het effect van dergelijke incidenten op het veiligheidsgevoel
binnen islamitische gemeenschappen?

Vraag 7
Bent u bereid om in de komende voortgangsrapportage met betrekking tot
discriminatie expliciet aandacht te besteden aan geweld en vernielingen
gericht tegen religieuze instellingen, waaronder moskeeën?

Mededeling

Hierbij deel ik u mede dat de schriftelijke vragen van het lid El Abassi (DENK),
van uw Kamer aan de Minister van Justitie en Veiligheid over de bekladding
van de El Houda Moskee in Brunssum (ingezonden 16 februari 2026) niet
binnen de gebruikelijke termijn kunnen worden beantwoord, aangezien nog
niet alle benodigde informatie is ontvangen.
Ik streef ernaar de vragen zo spoedig mogelijk te beantwoorden.
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